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Η πρόσφατη απόφαση του Δ’ τμήματος του ΣτΕ με την υπ΄ αριθμ. 1149/2022 για την ονομασία της Ελιάς
«Καλαμών» εξειδικεύει και επικυρώνει το υπάρχον πλαίσιο της ΕΕ σχετικά με τα προϊόντα «ΠΟΠ»
(Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης) και «ΠΓΕ» (Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη).
Επιβεβαιώνεται για ακόμη μία φορά πως η ενιαία ευρωπαϊκή αγροτική πολιτική που υπηρετούν πιστά τα
αστικά πολιτικά κόμματα (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΣΥΡΙΖΑ) αλλά και η θεσμοθέτηση προϊόντων «ΠΟΠ» όχι μόνο
δεν λειτουργούν προς όφελος των παραγωγών, της τιμής πώλησης της ελιάς και της συνολικής
παραγωγής, αλλά αποτελούν υπόβαθρο για την ανάπτυξη νέων ανταγωνισμών στον αγροτικό τομέα
με την ταυτόχρονη συγκέντρωση της παραγωγής, της μεταποίησης και της εμπορίας σε λίγα
χέρια καπιταλιστών αλλά και του τσακίσματος της μικρομεσαίας αγροτιάς και αφανισμού του
εισοδήματός της.

Αυτό είναι το τίμημα που πληρώνουν οι αγρότες της ελιάς εξαιτίας της ευρωπαϊκής πολιτικής. Κατά τα
άλλα θα εμπαίζονται για το πως θα λέγεται η ελιά που παράγουν τη στιγμή που δεν θα έχουν
τρόπο να την πουλήσουν με αξιοπρεπείς όρους.

Τόσο η απόφαση του ΣΤΕ όσο και ή ίδια η πολιτική των ΠΟΠ προϊόντων εμπαίζει ξεκάθαρα τους
παραγωγούς βρώσιμης ελιάς αλλά και συνολικά τους ελαιοπαραγωγούς που ειδικά σε αυτή την
συγκυρία με την εκρηκτική αύξηση του κόστους παραγωγής (τιμές καυσίμων, αγροτικών εφοδίων, κοκ)
είναι αντιμέτωποι με ολοκληρωτική καταστροφή. Καλλιεργούν συστηματικά αυταπάτες όσοι ήλπιζαν
ή ελπίζουν ότι με μια διαφορετική απόφαση του ΣΤΕ θα άνοιγε ο δρόμος για να βελτιωθεί το εισόδημα και
η θέση του παραγωγού (όπως η περιφερειακή αρχή), τη στιγμή που η τιμή της βρώσιμης ελιάς καλαμών
σημειώνει επαναλαμβανόμενα αρνητικά ρεκόρ τα τελευταία χρόνια (έως και 70 λεπτά/κιλό χονδρική τιμή
στην Αιτωλοακαρνανία την περσινή χρονιά), ενώ τα καρτέλ της μεταποίησης και των χονδρέμπορων που
συγκεντρώνουν την παραγωγή (90000 τόνους το χρόνο) καθορίζουν τις τιμές και έχουν εκτοξεύσει τις
πωλήσεις της βρώσιμης ελιάς τα τελευταία χρόνια, παρά τις εξευτελιστικές τιμές που πιάνουν οι
παραγωγοί.

Η πρόταση της περιφερειακής αρχής Φαρμάκη με βασική αιχμή την επέκταση της ονομασίας ΠΟΠ
«Kalamata Olives» πέραν του νομού Μεσσηνίας (Λακωνίας, Αρκαδίας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας,
Φωκίδας και Φθιώτιδας) μάταια «ψάχνει λύσεις» στο ίδιο πλαίσιο που δημιούργησε το πρόβλημα.
Αποτελεί ένδειξη των βαθιών αντιφάσεων της πολιτικής της ΕΕ, η οποία υπηρετεί τη συγκέντρωση
της αγροτικής παραγωγής και της εμπορίας στα χέρια μονοπωλίων και οδηγεί σε αδιέξοδο τους
μικρομεσαίους παραγωγούς.

Οι αγρότες και οι αγρότισσες, οι μικροκαλλιεργητές της υπαίθρου πρέπει να πάρουν την κατάσταση στα
χέρια τους. Μπροστά στην διαφαινόμενη παγκόσμια αγροτοδιατροφική κρίση αλλά και με το
τσάκισμα της μικρομεσαίας αγροτιάς που συντελείται, η συζήτηση για την τις αποφάσεις για τις
αποφάσεις του ΣΤΕ φαντάζουν ως «ασπιρίνη στον καρκινοπαθή». Οι άνθρωποι της πόλης και της υπαίθρου
που στενάζουν από την πρωτοφανή ακρίβεια, την αντιλαϊκή πολιτικής της κυβέρνησης, την υγειονομική
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κρίση και την πανδημία να ξεσηκωθούμε για την ανατροπή αυτής της πολιτικής που τσακίζει τις ζωές
μας.

Ζητάμε:

· Κατώτερες εγγυημένες τιμές που θα καλύπτουν το κόστος της παραγωγής, και με ικανοποιητικό
εισόδημα για τους αγρότες.

· Άμεση κάλυψη του χαμένου εισοδήματος των φτωχών και μεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων και
αυτοαπασχολούμενων που πλήττονται από την πανδημία και όχι των μεγαλοαγροτών , βιομηχάνων και
τυποποιητών.

· Κατάργηση ΦΠΑ σε καλλιεργητικά εφόδια,κάυσιμα, τρόφιμα και φάρμακα. Κάλυψη από το κράτος
ασφαλιστικών εισφορών σε ΕΦΚΑ και ΕΛΓΑ.

· Να απελευθερωθεί η παραγωγή της ελιάς από τους μεγάλους παραγωγούς και μεταποιητές. Δημιουργία
δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών , με πλήρη εποπτεία την μεταποίησης-
πώλησης σε ενιαίο κρατικό σχεδιασμό.

· Τη δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα τροφίμων, ερευνητικών κέντρων, κέντρων
σποροπαραγωγής σε συνεργασία με τους παραγωγικούς συνεταιρισμούς και τα πανεπιστήμια,
που θα συμβάλλει στην ανασυγκρότηση του παραγωγικού ιστού με κεντρικό σχεδιασμό και με κριτήριο τις
λαϊκές ανάγκες.

· Όχι στις περικοπές των επιδοτήσεων και τους περιορισμούς της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της
ΕΕ για το 2021-2027. Ανατροπή της ΚΑΠ. Έξω από την ΕΕ.
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